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кількості трутових грибів грибів після проведення профілактичних 
заходів; вивчили ступінь ураження трутовими грибами деяких 
кварталів Руднянського лісового господарства за методикою, до-
повненою автором, дана методика застосовувалася лісничими да-
ного господарства; рекомендовані профілактичні заходи для бо-
ротьби з трутовими грибами в Руднянському лісовому господарс-
тві, апробовані при роботі в штучних біоценозах с. Божківське. 

Матеріали використовуються членами гуртка «Екос» в практичній 
роботі та на уроках біології. Автором проведено осінні та весняні 
екскурсії для учнів 6-7 класів до штучних біоценозів з метою озна-

йомлення з їх фітосанітарним станом.  
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CУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ STENACTIS 
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Воробець Н.М.  
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, 

Львів, Україна 

Stenactis annua (L.) Cass (Erigeron annuus (L.) Pers) 
(Asteraceae) – адвентивний вид, який походить з Північної 
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Америки, а зараз поширений по всій території України на луках, 
галявинах, берегах річок, ділянках з порушеним природним рос-
линним покривом, оскільки чудово пристосовується до трансфор-
мованого середовища. Надземна частина S. annua (трава і суц-
віття кошички) у достатній кількості може заготовлятись щорічно. 
Відповідно до прийнятої Глобальної стратегії щодо інвазивних ви-
дів (A Global Strategy on Invasive Alien Species. IUCN Gland, 

Switzerland, and Cambridge, UK., 2001), передбачено, що в ході 
боротьби з інвазійними видами проводиться їх усебічне дослі-
дження.  

Тому метою нашої роботи було вивчення вмісту флавоноїдів, 
хлорофілів та каротиноїдів у суцвіттях S. annua, зібраних під час 
цвітіння. Зібрані кошички S. annua висушували до постійної маси 

і зберігали до використання. Для вивчення вмісту різних груп спо-
лук у складі кошичків S. annua їх подрібнювали і проводили екст-
ракцію необхідними екстрагентами. Для визначення вмісту фла-
воноїдів використовували фармакопейні фітохімічні, спектрофото-
метричні методи дослідження. Вивчення вмісту хлорофілів і каро-
тиноїдів проводили у ацетонових та етанольних витягах спектро-
фотометрично без попереднього їх розділення, а розрахунок кон-

центрацій за відповідними рівняннями. Розділення пігментів про-
водили на пластинках з тонким шаром сорбента у системі розчин-
ників (бензин, ацетон, петролейний ефір, гексан у об’ємних спів-
відношеннях 10:10:3:10). Після хроматографічного розділення пі-
гментів на пластинках їх було ідентифіковано за Rf. 

У суцвіттях S. annua виявлено флавоноїдів 5.46±0.25 % в 
перерахунку на рутин. Вміст хлорофілів а та в становив 11.07± 

0.3 та 1.98±0.05 мг/100г сухої маси, відповідно. Вміст каротиної-
дів у дослідженій сировині достатньо високий – становив 
29.8±0.62 мг/100г сухої маси. Рівень одержаних значень щодо 

концентрації пігментів відповідає відомим з літератури. Нами було 
ідентифіковано у складі каротиноїдів віолаксантин, зеаксантин, 
лютеїн, β-каротин.  

S. annua – не фармакопейна рослина, хоча усі виявлені в 
ній сполуки належать до групи біологічно активних речовин з рі-
зносторонньою фармакологічною дією. Вони необхідні для самих 
рослин, а також організмів людини і тварин. Надземна частина S. 
annua (зокрема суцвіття) більшістю тварин не поїдається, однак, 
судячи з одержаних результатів, суцвіття можуть слугувати дже-
релом багатьох груп органічних біологічно активних сполук і пот-

ребують подальшого дослідження.  


